
 

1.Да положим основата 

 

 

Както всичо върху което се гради има си има своята основа, така е със библейското изучаване. Библията ни 
казва да служим един на друг за общо назидание (1Кор 14:26) 

Щом има назидаване на нашата вяра и познаването на Бог, то това означава че ние имаме - начало и основа 
на библейско изучаване. Мнозина пропускат тази основа, за това не четат своите Библии редовно, или други 
я четят, но без тази важна основа се превръщат във вярващи които имат склонност към спор или склонност 



към търсене на християнска позиция; Такива аз ги наричам диотрефци. Диотрефците са готови да отхвърлят 
хора като апостол Йоан, за да бъде пръв между братята. 

(3 Йоан 1:9) Писах няколко думи до църквата; но Диотреф, който обича да бъде пръв между тях, не ни 
приема. 

Апостол Павел казва; 

(Филипяни 1:15-16) 15 Вярно е, че някои проповядват Христос от завист и заядливост към мен, но други 
проповядват от добри намерения, 

16 защото имат любов в сърцата си и знаят, че Бог ми повери да защитавам Благата вест. 

Така че искам още в началото на това библейско изучаване нека стигнем до взаимно съгласие, че има хора 
които винаги се учат но никак не могат да достигнат до истината,защото избягват да полагат важна основа.  

(2 Тимотей 3:7) 

6 Защото от тях са ония, които се вмъкват в домовете и подмамват обременени с грехове женища, водени от 
различни страсти, 

7 които всякога се учат, а никога не могат да дойдат в познание на истината. 

8 И както Яний и Ямврий се възпротивиха на Моисея, така и те се противят на истината, човеци с покварен ум, 
извратени във вярата. 

Не забравяите че и Симон магьосника искаше да получи сила от Светия Дух, даже искаше да плати за това, 
защото желанието му бе да впечатлява хората със божествени знамения, за да спечели име за себе си. 



(Деяния 8:18-19)   

18 А Симон, като видя, че с полагането на апостолските ръце се даваше Святият Дух, предложи им пари, 
като казваше: 

19 Дайте и на мене тази сила, така че на когото положа ръце, да приема Святия Дух. 

Както тогава така и днес,мнозина четят  Библията със неправилен мотив, забравяики че ние четем Библията и 
търсим Бога за да го познаваме и за да общуваме със него. 

Както тогава така и днес,мнозина четят  Библията със неправилен мотив, забравяики че ние четем Библията и 
търсим Бога за да го познаваме и за да общуваме със него което изисква не просто желание за знание,но и 
желание да го познаваме и да изявим делата му, а това се случва само когато полагаме за основа страхат от 
Господа,   

Притчи 9:10 

Страхът от ГОСПОДА е начало на мъдростта и познаването на Светия е разум. 

 

Как полагаме основата? 

За да полагаме здрава основа под нашето библейското изучаване е нужно да видим две неща. 
Първо - каква трябва да бъде нашата ценностна система през която смиламе библейското 
знание и второ - как трябва да работиме върху нашият ум при прочитане на Библията. За да ни е 
по лесно нека разделим тези две неща във две различни графи. 



 Първа графа: Твоята ценностна система.  

Твоята ценностна система е твоят светоглед, всяко знание което дохожда до теб ти го смилаш през 
твоята ценностна система във която подсъзнателно решаваш дали това е важно за тебе или не е. 
Често нашата ценностна система се образува от средата във която сме израстнали или от която 
всеоще сме част; И това е така защото ние хората сме сме свързани един със друг по вече отколкото 
предполагаме. Душевната ни част ни е дадено за взаимоотношения и хората на които се важищаваме 
или искаме да впечатлим са често определящ фактор на това - каква ще бъде нашата ценностнтна 
система. Ето защо Христос не е казал,че ще изцели душата ни,но е поверила тази длъжност на своята 
църква,защото ние очистваме един другиго чрез общение.  

 

(1Коринтяни 3:11) Защото никой не може да положи друга основа освен положената която е 
христос 

(Евреи 12:2)  Христос е начинателя и завършителя на нашата вяра. 

(1Петрово 2:2) И така, като отхвърлите всяка злоба, всяко лукавство, лицемерие, завист и 

всяко одумване, пожелавайте като новородени младенци, чистото духовно мляко, за да 

пораснете чрез него към спасение 
 

 



Ние променяме нашата ценностна система; 

 - чрез нашите вярвания. 

 - чрез нашите нашите желания. 

- чрез нашата среда и хората с които общуваме. 

 

Не забравяай,че всеки се ражда като бебе - без език и без нищо научено. Раждаме се със ум като бяла 
дъска върху която първоначално пишем не ние а някой друг. Имам добра новина за теб! Както се ако си 
повярвал и си новороден вярващ, ти имаш възможността да започнеш напълно нов живот със ново 
сърце и нов дух. 

 

Затова ако някой е в Христос, той е ново създание; старото премина; ето, всичко стана ново. 

(2Коринтяни 5:17) Затова ако някой е в Христос, той е ново създание; старото премина; ето, всичко 
стана ново. 

 

за да изучаваш Библията по много по ефективен начин е нужно непременно да отхвърляш всяко 
нечестие! Направи го сега и нека започнем изучаването на нашият първи урок по Антропология. 


